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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________ __________           __________

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018

Aika  12.06.2018 kello 16:20 - 18:35
Paikka  Kaupungitalon neuvotteluhuone 2

Osallistujat Aalto Irmeli puheenjohtaha
Brück Paul jäsen osa § 4 - § 8
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Laillisuus ja päätösvaltaisuus

Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.

Pöytäkirjantarkastajat

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Alf Nyblom, Arto Sinkkonen ja Paul Brück.

Käsitellyt asiat § 1 - 8

Allekirjoitukset

Irmeli Aalto Oscu Uurasmaa
puheenjohtaja pöytäkirjanpitäjä

Pöytäkirjan tarkastus

Naantalissa   _____ .   _____________ kuuta 20 _____

Alf Nyblom            Arto Sinkkonen          Paul Brück
§ 1 - 8                   § 1 - 4                        § 5 - 8
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Vanhankaupungin toimikunta § 1 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Presidentinlaituri, toteutettu korjaus

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 1

Kaavoitusarkkitehti Mika Sahlström 7.6.2018:

Lähtökohdat laiturin käsillä olevan peruskorjauksen suunnitteluun

Presidentin laiturin suunnittelun lähtökohtia ovat valtakunnalliset ra ken ne-
tun kulttuuriympäristön ja kulttuurimaiseman arvot, mm. historiallisista, ra-
ken nus his to rial li sis ta, arkkitehtonisista, rakennusteknisistä, taiteellisista ja
mai se mal li sis ta lähtökohdista. Suunnittelua ja rakennuslupaprosessia oh-
jaa lainvoimainen Naantalin Vanhankaupungin asemakaava mää räyk si-
neen. Kansallismaiseman merkityksen ohella, kohteesta hankitut lau sun-
not sekä selvitysaineistot loivat lähtökohtia laiturin suunnittelulle, Van han-
kau pun gin toimikunta, maakuntamuseo ja museoviraston meriarkeologian
osas ton lausunnot ovat liitteenä.

LIITTEET B1-3, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Laiturin, kuten yleensäkin Naantalin Vanhankaupungin rakennetun ym pä-
ris tön korjaamisen suunnittelu edellyttää alueen tai kohteen omi nais piir tei-
den; rakenteiden, materiaalien, tyylipiirteiden tms. säilyttämistä tai hä vin-
nei den rakennusosien / -tapojen mahdollista palauttamista. Suunnittelun ja
eri tyi ses ti korjaamisen tavoitteena on myös tukea kohteen käytön jat ku-
vuut ta.

Laiturin merkitys

Laituri on Naantalille merkittävä niin kulttuurihistoriallisesti kuin kau pun ki-
ku val li ses ti. Laituri on keskeisellä paikalla Naantalin Vanhankaupungin
ran nal la ja se on ollut eräänlainen solmupiste ja kiinnityspaikka saaristosta
ja kauempaakin saapuneille aluksille, niin valtion päämiehille, matkailijoille
kuin kaupungin elinkeinoille ja asukkaille.

Laiturin suunnittelu ja korjauksen toteutus

Presidentin laiturin peruskorjaushanke suunniteltiin kahdessa vaiheessa;
en sin siten, että laiturin kaikki näkyvät osat purettaisiin ja koko lai tu ri kuor-
ma johdettaisiin uusiin teräsrakenteisiin. Alkuperäinen kustannusarvio /
mää rä ra ha ylittyi kokonaisvaltaisella uudella rakennejärjestelmällä ja pin ta-
ma te ri aa leil la kolminkertaisesti. Liitteenä on laiturin asemapiirros
28.6.2017.

LIITE B4, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Toisessa vaiheessa hanke suunniteltiin kevennetyllä ratkaisulla, jossa lai-
tu ria ei korjata kokonaisuudessaan. Laiturin pohjoisreunalle, kirkon puo lei-
sel le sivulle suunniteltiin kolme betonitäytteistä teräspaalua. Liitteenä on
lai tu rin asemapiirros 27.11.2017.
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Vanhankaupungin toimikunta § 1 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

LIITE B5, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Suu rem mat alukset kiinnittyisivät näihin. Paalurakennetta voidaan käyttää
myö hem min tarvittaessa olemassa olevien hirsiarkkujen tukemiseen. Paa-
lu jen korkeudet suunnitetiin siten, että myöhempi laiturikannen oikaisu on
mah dol lis ta. Samalla itä- ja länsipäiden paaluihin toteutettiin tarvittavat
huol to sil lat alusten kiinnittymiselle. Arkkitehtuuriltaan uudet rakennusosat
suun ni tel tiin alisteisiksi rakennusosiksi suhteessa olevaan laituriin.

Laiturin yleisilme säilyy pääpiirteittäin entisellään, eikä veden- ja kannen
alai siin rakenteisiin sekä merenpohjaan koskettu. Ratkaisu mahdollistaa
myö hem män korjauksen, joka todennäköisesti vaikuttaisi laiturin ul ko nä-
köön vähemmän kuin kokonaisvaltainen ratkaisu.

Laiturin perusteellisempaa korjausta siirretään ja laiturille tehdään jatkossa
siir ty mä kau del la ylläpitokorjauksia. Laiturin kannelle joudutaan asettamaan
käyt tö ra joi tuk sia (ajokielto; istutusaltaat).

Suunnitteluvaiheessa hankkeesta tehtiin seuraavat selvitykset ja tut ki muk-
set:

 tarkastusraportti, Sukellus Bryggman Oy 25.11.2013
 tarkastusraportti, täydennys, Sukellus Bryggman Oy 9.5.2017
 teräsbetonirakenteiden tarkastusraportti, Silta Expert Oy 3.4.2017
 Naantalin kaupungin rantamuurin vedenalaisten rakenteiden kai ku-

luo taus tar kas tus, VRT Finland Oy 11.1.2017
 maaperätutkimukset ja lausunto

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungintoimikunta merkitsee Presidentin laiturin
kor jauk sen tiedoksi.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 2 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

As Oy Naantalin Hovi, rakennuslupa

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 2

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 8.6.2018:

Naantalin Hovin tontille on haettu rakennuslupaa Treeva Rakennus Oy:n
toi mes ta. Lupaa haetaan kolmen asunnon kerrostalolle, viiden asunnon
ker ros ta lol le, talousrakennukselle ja kolmelle maalämpökaivolle.

Rakennuskokonaisuuden pää- ja arkkitehtisuunnittelijana on ra ken nus ark-
ki teh ti Nina Helin. Rakennuksen suunnittelu noudattaa ra ken nus mas soit te-
lun perusluonteeltaan havainnekuvaa joka on asemakaavan selostuksen
liit tee nä.

Suunnitteluratkaisu toteuttaa pääosin asemakaavaa, kaupunkikuvan kan-
nal ta ainoa poikkeama on sallitun räystäskorkeuden ylittyminen 90 sentillä.
(kaa vas sa sallittu +6,50, suunnitelmassa +7,40). Kaupunginarkkitehdin
mu kaan poikkeama on rakennuksen toimivuuden kannalta perusteltu kos-
ka se tekee ullakkokerroksesta sopusuhtaisemman korkuisen ja se sopii
kau pun ki ku vaan hyvin. Rakennuksen harjakorkeus ei poikkea ase ma kaa-
vas ta.

Liitteenä on asemakaavan havainnekuva, asemapiirustus, julkisivukuvat,
leik kaus, piharakennuksen pääpiirustus sekä pohjapiirustukset.

LIITTEET B6-11, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Väritettyä havainnekuvaa ja korttelijulkisivuja on pyydetty ja ne pyritään
esit te le mään kokouksessa.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnitelmat tie dok-
seen ja toteaa lausuntonaan että

 todelliset maalatut värimallit tulee hyväksyttää kau pun-
gin ark ki teh dil la ennen rakennuksen lopullista maa laa-
mis ta.

 Raatihuoneenkadun puoleinen aita tulee suunnitella
ma ta lam mak si ja vanhankaupungin muihin aitoihin pa-
rem min sopivaksi.

KOKOUSKÄSITTELY:

Käydyn keskustelun jälkeen esittelijä lisäsi lausuntoon seu-
raa vaa:

 Suunnitelmaa tulee tarkentaa siten, että ylemmän ker-
rok sen päätyjen kaksi erillistä ikkunaa erottuvat sel-
keäs ti omiksi ikkunoikseen.
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Vanhankaupungin toimikunta § 2 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

KAUPUNGINARKKITEHDIN MUUTETTU PÄÄTÖSEHDOTUS:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnitelmat tie dok-
seen ja toteaa lausuntonaan että

 todelliset maalatut värimallit tulee hyväksyttää kau pun-
gin ark ki teh dil la ennen rakennuksen lopullista maa laa-
mis ta.

 Raatihuoneenkadun puoleinen aita tulee suunnitella
ma ta lam mak si ja vanhankaupungin muihin aitoihin pa-
rem min sopivaksi.

 Suunnitelmaa tulee tarkentaa siten, että ylemmän ker-
rok sen päätyjen kaksi erillistä ikkunaa erottuvat sel-
keäs ti omiksi ikkunoikseen.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin muutettu päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 3 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Kaivokatu 21, rakennuslupa

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 3

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 8.6.2018:

Kaivokatu 21:n tontille on haettu rakennuslupaa kiinteistö Oy Naantalin
Kai vo ka tu 21:n toimesta. Lupaa haetaan rakennuksen käyttötarkoituksen
muu tok sel le, ravintolarakennus muutetaan asuinrakennukseksi, paritalo.
Muu tos ta koskeva pinta-ala on 313 m2. Rakennusta laajennetaan ul la kol le.
Lu pa ha ke muk ses sa on alunperin myös haettu lupaa tontilla sijaitsevan pi-
ha ra ken nuk sen purkamiseen.

Liitteenä on maakuntamuseon lausunto.

LIITE B12, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Kaupunginarkkitehti on todennut lausunnossaan: ”Purkulupaa ei tulisi
myön tää rakennuksen kaupunkikuvallisten ja rakennushistoriallisten ar vo-
jen takia. Rakennuksen materiaaleina tulisi käyttää perinteiseen puu ra ken-
ta mi seen soveltuvia eriste- ja muita materiaaleja. Mikäli julkisivut maa la-
taan uudelleen, tulee värisävystä ja maalin laadusta sopia kau pun gin ark ki-
teh din kanssa, vaikka väriä ei varsinaisesti muutettaisikaan. Kor jaus ra ken-
ta mi sen pääsuunnittelijan tulee täyttää riittävät pätevyysvaatimukset.”

Luvan hakija on sittemmin luopunut purkuluvan hakemisesta.

Rakennuksen muuttaminen asuinrakennukseksi on esitetty toteutettavaksi
suh teel li sen pienin muutoksin itse rakennuksen vanhoihin rakenteisiin.
Suun ni tel mas sa esitetyt materiaalivalinnat eivät kuitenkaan kaikilta osin
ole sopivia vanhan hirsirakennuksen korjaamiseen.

Liitteenä on 23.3.2018 päivätyt kohteen asemapiirros, julkisivukuvat, leik-
kauk set ja pohjapiirrokset.

LIITTEET B13-16, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnitelmat tie dok-
seen ja toteaa lausuntonaan että

 toimikunta ei puolla tontin piharakennuksen purkamista
ra ken nuk sen kaupunkikuvallisten ja ra ken nus his to rial-
lis ten arvojen takia

 Rakennuksen materiaaleina tulisi käyttää perinteiseen
puu ra ken ta mi seen soveltuvia eriste- ja muita ma te ri aa-
le ja.

 Mikäli julkisivut maalataan uudelleen, tulee värisävystä
ja maalin laadusta sopia kaupunginarkkitehdin kanssa,
vaik ka väriä ei varsinaisesti muutettaisikaan.
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Vanhankaupungin toimikunta § 3 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

 Korjausrakentamisen pääsuunnittelijan tulee täyttää riit-
tä vät pätevyysvaatimukset.

KOKOUSKÄSITTELY:

Käydyn keskustelun jälkeen esittelijä lisäsi lausuntoon seu-
raa vaa:

 Tontin keskellä oleva, määräaikaisella rakennusluvalla
pys ty tet ty myyntirakennelma tulee korjaushankkeen yh-
tey des sä poistaa.

KAUPUNGINARKKITEHDIN MUUTETTU PÄÄTÖSEHDOTUS:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnitelmat tie dok-
seen ja toteaa lausuntonaan että

 toimikunta ei puolla tontin piharakennuksen purkamista
ra ken nuk sen kaupunkikuvallisten ja ra ken nus his to rial-
lis ten arvojen takia

 Rakennuksen materiaaleina tulisi käyttää perinteiseen
puu ra ken ta mi seen soveltuvia eriste- ja muita ma te ri aa-
le ja.

 Mikäli julkisivut maalataan uudelleen, tulee värisävystä
ja maalin laadusta sopia kaupunginarkkitehdin kanssa,
vaik ka väriä ei varsinaisesti muutettaisikaan.

 Korjausrakentamisen pääsuunnittelijan tulee täyttää riit-
tä vät pätevyysvaatimukset.

 Tontin keskellä oleva, määräaikaisella rakennusluvalla
pys ty tet ty myyntirakennelma tulee korjaushankkeen yh-
tey des sä poistaa.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin muutettu päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 4 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Rauhankatu 1, rakennuslupa

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 4

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 8.6.2018:

Lupaa haetaan seuraavanlaiselle hankkeelle: ” Rakennetaan kahden au-
ton puuverhoiltu harjakattoinen autokatos. Katos liittyy toiselle (529-1-3-6)
sa mal la rakennettavaan yhden auton autokatokseen. Katokset erottaa ton-
tin rajalla oleva palomuuri.”

”Anotaan pienenä poikkeamisena katoksen sijoittamisen osin ta lous ra ken-
nuk sel le tarkoitetun rakennusalan ulkopuolelle.”

Rakennuskokonaisuuden pää- ja arkkitehtisuunnittelijana on arkkitehti Ve-
sa Arosuo. Rakennussuunnitelmaa on kehitetty käytyjen keskustelujen
poh jal ta.

Rakennus poikkeaa totutusta siten, että naapuritalojen piharakennukset
liit tyi si vät arkkitehtuuriltaan toisiinsa ja toiselle rakennukselle kulku ta pah-
tui si piharakennuksen läpi. Tämä osaltaan vaikeuttaisi hieman pe las tus toi-
men työskentelyä, muttei tekisi sitä liian vaikeaksi. Naantalin van has sa-
kau pun gis sa useisiin pihoihin kuljetaan rakennuksen läpi, tämä on tyy pil li-
nen kin piirre, mutta uudisrakentamisessa näin ei yleensä ole tehty.

Lisäksi toisen kiinteistön aita on tarkoitus uusia nykyisen aidan kaltaiseksi
mut ta tiiviimmäksi.

Liitteenä on kohteen asemapiirros, julkisivukuvat, pohjapiirros sekä ai ta-
kaa vio.

LIITTEET B17-20, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Päätösesitys annetaan käydyn keskustelun jälkeen.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkitään tiedoksi, että Paul Brück saapui kokoukseen tä-
män asian käsittelyn aikana.

Käydyn keskustelun jälkeen esittelijä teki päätösehdotuksen
seu raa vas ti:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnitelmat tie dok-
seen ja toteaa lausuntonaan että:
 piharakennus / -rakennukset tulee suunnitella siten että

ra ken nuk sis sa tulee olla vanhankaupungin yleis il mee-
seen paremmin sopiva kattomuoto, esimerkiksi sym-
met ri nen harjakatto.
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Vanhankaupungin toimikunta § 4 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

 Rakennuksen / rakennusten korkeutta tulee madaltaa
mah dol li sim man paljon.

 Kadulta tapahtuva ajo voidaan kyseisessä eri tyis ta-
pauk ses sa sallia koska Rauhankatu on päättyvä katu
ei kä sillä ole kyseisten tonttien lisäksi muuta liikennettä
kuin yhden omakotitontin liikenne.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 5 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Vanhankaupungin rannan yleissuunnitelman laatiminen

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 5

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 8.6.2018:

Kaupunginvaltuusto päätti talousarviokäsittelyn yhteydessä että van han-
kau pun gin rantaan laaditaan yleissuunnitelma. Asiaa käsiteltiin kau pun gin-
hal li tuk sen kokouksessa 23.4.2018 §156 allaolevan esityslistatekstin mu-
kai ses ti:

Vs. tekninen johtaja Mika Hirvi:

Vuoden 2018 talousarvion käyttötalousosassa on Lii ken ne-
väy lät ja venesatamat -tulosalueella seuraava kirjaus:

"Määrärahaa korotetaan 75 000 eurolla: Laaditaan yleis suun-
ni tel ma (KH) Vanhankaupungin valaistuksen kehittämiseksi
(ta so kas valaistus, äänimaailma ym.) ja Vanhankaupungin
lah den rannan käyttömahdollisuuksien laajentamiseksi mes-
su jen ja muiden tapahtumien järjestämistä varten. Nimetään
hank keel le ohjausryhmä, jossa on mukana kaavoituksen
edus tus."

Talousarviokirjaus sisältää KH-merkinnän.

Tekniset palvelut on valmistellut tarjouspyyntöä yleis suun ni-
tel man laatimisesta sekä pyytänyt tarjouksen valo- ja ää ni-
maa il man suunnittelusta Veijonen Consulting Oy:ltä.

Yleissuunnitelma laaditaan tehtävän määrittelyn mukaisesti
kol mel la eri tarkastelutasolla, jotka ovat:

 toimintojen määrittelyn alue
 tarkemman suunnittelun alue
 yksityiskohtaisen suunnittelun alue.

Kullekin tarkastelutasolle on määritelty suunniteltavat asiat
se kä aluerajaus.

Suunnitelman sisältö on kuvattu tarkemmin tar jous pyyn nös-
sä. Yleissuunnitelmalle on asetettu 50 000 euron kattohinta.
Suun nit te li jan valinta tehdään hinnan (20 %) ja laadullisten
te ki jöi den (80 %) perusteella.

Oheismateriaali:

 Tarjouspyyntöluonnos tehtävänmäärittelyineen (sa lai-
nen JulkL 6 §:n 1 mom. kohdan 2 nojalla)

Veijonen Consulting Oy on antanut tarjouksen valo- ja ää ni-
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Vanhankaupungin toimikunta § 5 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

maa il man suunnittelusta. Referenssikohteita ovat mm. Turun
kau pun gin Satusillat 2016 ja Satumainen Aurajoki
2017-2018. Tarjous sisältää yleissuunnitelman valo- ja ää ni-
suun ni tel mas ta Naantalin Vanhankaupungin rannan alueella
kus tan nus ar vioi neen. Tarjous oheistetaan.

LIITE C1, KH 23.4.2018 (salainen JulkL 7 §:n 2 mom. nojalla)

Tarjoushinta on 20 000 euroa (alv. 0 %). Kaupungin han kin-
ta oh jeen mukaan tavara- ja palveluhankinnoissa kau pun gin-
hal li tus voi antaa luvan suorahankintaan painavista syistä
20 000 eu roon saakka.

Veijonen Consulting Oy on ollut aloitteellinen kyseisen työn
suh teen ja työssä hyödynnetään heidän esittämiään ideoita.
Vei jo nen Consulting Oy on myös osoittanut osaamistaan
vas taa van laa tui sis sa kohteissa Turun seudulla.

KAUPUNGINJOHTAJA:

Kaupunginhallitus

 hyväksyy Veijonen Consulting Oy:n antaman tar jouk-
sen Naantalin Vanhankaupungin ranta-alueen valo- ja
ää ni maa il man suunnittelusta

 valtuuttaa kaupunginjohtajan nimeämään Van han kau-
pun gin ranta-alueen yleissuunnitelmahankkeelle oh-
jaus ryh män

 merkitsee yleissuunnitelman tarjouspyyntöluonnoksen
tie dok seen.

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkittiin, että kaupunginlakimies Turo Järvinen oli läsnä ko-
kouk ses sa asiantuntijana tämän asian käsittelyn aikana.

KAUPUNGINHALLITUS:

Kaupunginjohtajan ehdotus hyväksyttiin.

Tarjousten käsittely on vielä kesken. Tarjoukset ja tarjouspyyntö ovat lain-
sää dän nön mukaisesti salaisia. Kaupunginarkkitehti esittelee niiden si säl-
töä kokouksessa.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Päätösesitys annetaan käydyn keskustelun jälkeen.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 1/2018 13

Vanhankaupungin toimikunta § 5 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

KOKOUSKÄSITTELY:

Merkitään tiedoksi, että Arto Sinkkonen poistui kokouksesta
tämän asian käsittelyn aikana.

Käydyn keskustelun jälkeen esittelijä teki päätösehdotuksen
seu raa vas ti:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee suunnittelutilanteen
tie dok seen ja toteaa lausuntonaan että:

 Vanhankaupungin suunnittelun tulee tapahtua vanhan
ar vok kaan rakennetun kulttuuriympäristön ja vanhojen
ra ken nus ten ja niitä kunnioittaen.

 Venealtaitten veden laatu on tärkeä tekijä rannan viih-
tyi syy den kannalta ja siihen tulee suunnittelussa kiin nit-
tää huomiota.

 Tapahtumien määrää alueella ei tule lisätä liikaa, mutta
niit ten laatuun tulee kiinnittää erityistä huomiota.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 6 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Kaupungin kiinteistöjen kunnostaminen ja maalaaminen, Ringbomin hu vi-
la, Kaivokatu 5

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 6

Kaavoitusarkkitehti Mika Sahlström 7.6.2018:

Ringbomin huvila, Kaivokatu 5

Ringbomin huvila, sijainti ja lähiympäristö

Ringbomin huvila sijaitsee alueella, joka vielä vuoden 1825 kartassa on
mer kit ty laidunmaaksi ja rakennus oli ensimmäinen rakennus, joka en ti-
ses tä laidunmaasta erotetuille tontille rakennettiin. Huvila sijaitsee aivan
van han kaupungin reunalla Kaivokadun, Alikadun, Raatihuoneenkadun ja
Kris tii nan ka dun rajaamalla alueella, tontin muodostaessa kokonaan oman,
yh den korttelin. Liitteenä on valokuvia huvilasta ja lähiympäristöstä.

LIITE B21, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Pitkällä, toisesta päästä kapenevalla tontin toi ses sa päässä on v. 1987 ra-
ken net tu tuplavinkkeli päiväkotirakennus. Ton til la on myös kaksi ul ko ra-
ken nus ta. Koko kortteli on aidattu puuaidalla. Pi hoil le on useita portteja
Kai vo ka dul ta ja Alikadulta.

Rakennuksen historiaa ja kulttuurihistorialliset arvot

Ringbomin huvilan rakennutti oikeuspormestari O. E. Ringbom vuonna
1896 ja se on historiallisesti, rakennushistoriallisesti ja ympäristöllisesti se-
kä rakennustaiteellisesti arvokas. Rakennus on korkea nikkarityylinen / hir-
si run koi nen huvilarakennus, jossa on toiminut Naantalin yhteiskoulu
1920-1955 ja se on ollut myös päiväkotina. Tällä hetkellä se on Muu mi-
maa il man käy tös sä. Uudistukset ulkoasuun on tehty tyyliin istuviksi (mm.
Ali ka dun puo lei nen laajennusosa). Asemakaavassa rakennus on suojeltu
ja se sijoittuu valtakunnallisesti arvokkaaseen kulttuuriympäristöön. Liit tee-
nä ote on asemakaava.

LIITE B22, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Korjaus- ja muutoshistoria

Vuonna 1963 käyttötarkoitus muutettiin lastentarhaksi. Vuonna 1966 teh-
tiin vähäisiä muutoksia sisätiloissa ja rakennettiin uusi tuulikaappi Alikadun
puo lel le. Öljysäiliön paikkaa muutettiin 1977 ja vuonna 1978 tehtiin muu-
tok sia lastentarhan sosiaalitiloihin. Vuonna 1987 rakennus peruskorjattiin
ja siihen tehtiin laajennusosa lounaispuolelle. Samalla uusittiin ikkunat ja
suu rin osa ulko-ovista. 1980-1990-luvuilla on uusittu terassien ja par vek-
kei den kaiteita sekä portaita ja niiden kaiteita vanhan tyylin mukaisesti. Jul-
ki si vu vuo raus on alkuperäistä. Vuonna 1993 tehtiin kulissiseiniä ala ker-
taan, yläkerrassa muutettiin huoneiden käyttötarkoituksia. Uudemmat ra-
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Vanhankaupungin toimikunta § 6 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

ken teet ovat helposti poistettavissa.

Ringbomin Huvilan peruskorjaus

Ringbomin huvilan peruskorjauksen suunnittelu ja toteutus on Naantalin
kau pun gin vuoden 2018 talousarvion mukainen kohde ja se toteutetaan
vuo den 2018 aikana. Rakennuksessa peruskorjataan mm. rakennuksen
run koa, julkisivuvuorausta, vesikattoa ja talotekniikkaa. Nyt haetaan ra ken-
nus lu paa rakennuksen julkisivun värityksen muutokselle. Rakennus maa-
la taan julkisivujen ja vesikaton osalta.

Kohteesta on laadittu julkisivuvärityssuunnitelma. Lisäksi jul ki si vu vuo rauk-
sen kunto tarkistetaan ja teknisesti heikkokuntoiset puuosat uu si taan van-
han mallin mukaisesti työn aikana. Maalaustyö suoritetaan jul ki si vu ker ral-
laan alkaen Kaivokadun koillisen puoleiselta julkisivulta myötä päi vään.
Kä si tel tä vä julkisivu suojataan säältä huputtamalla.

Liitteenä on 7.6.2018 päivätty julkisivuvärityssuunnitelma.

LIITE B23, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Olemassa olevan maalin lyijypitoisuusmääritys on tehty 9.2.2018. Näyt teis-
sä lyijyn pitoisuus ylittää sille asetetun ylemmät ohjearvot. Julkisivujen van-
ha maali poistetaan kokonaisuudessaan.

Maalaustyössä käytetään vesikatolla tehdasvalmisteista peltikattomaalia ja
jul ki si vu jen puuosilla perinteistä pellavaöljymaalia värityssuunnitelman mu-
kai ses ti.

Rakennuksen sisätiloissa parannetaan paloturvallisuutta asentamalla ra-
ken nuk seen paloilmoitinjärjestelmä. Myös ilmanvaihtojärjestelmää kor ja-
taan sekä sähköpääkeskus uusitaan.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Huvilaa korjattaessa tulee huomioida rakennuksen ra ken nus-
tai teel li set ja kulttuurihistorialliset arvot.

Rakennuslupaa haettaessa Vanhakaupunkitoimikunta toteaa
lau sun nos saan, että

 huvilan värityssuunnitelman tulee huomioida ra ken nuk-
sen arkkitehtoonisen tyyli ja huvilan tulee olla vä ri tyk-
sel tään sopusoinnussa ympäröivän rakennuskannan
kans sa.

 korjattavien puuosien detaljoinnin sekä materiaalin tu-
lee noudattaa rakennukselle tyypillistä muotokieltä.

 aidoille pinnoille toteutetut värimallit tulee hyväksyttää
en nen maalaustyöhön ryhtymistä.
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Vanhankaupungin toimikunta § 6 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin päätösehdotus hyväksyttiin.



Naantalin kaupunki Pöytäkirja 1/2018 17

Vanhankaupungin toimikunta § 7 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

Kaupungin kiinteistöjen kunnostaminen ja maalaaminen, Tuulensuoja
Nun na ka tu 2

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 7

Kaavoitusarkkitehti Mika Sahlström 7.6.2018:

Tuulensuoja, Nunnakatu 2

Rakennuksen historia ja sen ympäristö

Kiinteistö sijaitsee alueella, joka oli kaupungin laidun- /puistomaata
1800-lu vun loppupuolelle. Kiinteistössä sijaitsee Naantalin kaupungin en-
sim mäi nen alakansakoulu.

Kiinteistö sijaitsee Kaivokadun päässä eikä sen välittömässä lä hei syy des-
sä ei ole muita kiinteistöjä, vaan tontin ympärillä on puisto- ja katualuetta.

Nykyisellä tontilla on kolme rakennusta: vanha koulurakennus, kios ki ra-
ken nus sekä yleinen käymälä. Tonttia rajaa puuaita kahdella sivulla, muu-
ten piha on avointa tilaa. Piha-alue on kokonaan kivetty, eikä pihalla ei ole
juu ri kasvillisuutta.

Tuulensuojan rakennus on suorakaiteen muotoinen, jossa pihan puolella
(kaak kois puo lel la) kaksi korkeaa satulakattoista umpikuistia. Luo teis puo-
lel la on kaksi v. 1988 tehtyä sisäänkäyntiä. Julkisivuvuoraus on uurrettua
le veää vaakalautaa. Ullakkokerroksessa on peiterimalaudoitus (profiloidut
pei te ri mat). Vuorauksen alaosa muodostaa sahalaitakuvion. Pää ker rok-
ses sa on kuusiruutuiset 1970-1980-luvuilla uusitut ikkunat. Sileät, sivuilta
uur re tut ikkunavuorilaudat ovat pääosin vanhat sekä kolmionmalliset ot sa-
lau dat. Ikkunoiden päällä ullakkotiloissa on vinoneliöhaukkaikkunat. Ul la-
kon ikkunat ovat yhtä ikkunaa lukuun ottamatta vanhoja. Kuisteissa on
uur ret tu pystylautavuoraus sekä vanhat vinoruutuiset ikkunat. Ulko-ovet on
uu sit tu ja ovien päällä on uudet metallikatokset.

Rakennuksen historialliset ja kulttuurihistorialliset arvot

Asemakaavassa rakennus on suojeltu ja se sijoittuu val ta kun nal li ses ti ar-
vok kaa seen kulttuuriympäristöön. Rakennus on historiallisesti, ym pä ris töl li-
ses ti ja sivistyshistoriallisesti arvokas. Liitteenä on ote asemakaavasta.

LIITE B24, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Korjaushistoria

Kyseessä oleva rakennus on rakennettu vuonna 1879 koulutaloksi. Vuon-
na 1979 rakennus korjattiin päiväkotitiloiksi ja vuoden 1988 pe rus kor jauk-
ses sa rakennukseen tehtiin kaksi uutta sisäänkäyntiä luoteisjulkisivuun ja
si sus tet tiin rakennukseen tilat vierasvenesataman pesutiloille ja mat kai lu-
toi mis tol le. Loput ullakkotilasta remontoitiin lämpimäksi tilaksi. Yläkertaan
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Vanhankaupungin toimikunta § 7 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________  __________

teh tiin mm. saunatiloja ja kellarissa on varastotiloja.

Rakennukseen nyt tehty korjaus

Tuulensuojan rakennusta on korjattu joulukuussa 2017 haetun ra ken nus lu-
van mukaisesti seuraavasti:
 Vierasvenesataman pesutilojen käyttötarkoitus on muutettu myy mä-

lä ti loik si.
 Sisällä on tehty kantaviin hirsiseiniin uusia aukkoja.
 Matkailutoimiston rannanpuoleinen uloskäynti on siirretty viereisen lii-

ke huo neis ton yhteyteen.
 Rannanpuoleisen julkisivua on muutettu siten, että aiemmin ikkunan

ti lal le rakennettu ovi on palautettu ikkunaksi. Lisäksi rannanpuoleiset
ul ko por taat (2 kpl) on purettu ja uusi ulkoporras ylätasoineen sekä
la va his sei neen on rakennettu.

Liitteenä on kohteen pohja- ja julkisivupiirrustukset.

LIITE B25-26, VANHANKAUPUNGIN TMK 12.6.2018

Rakennuksen julkisivu huoltomaalataan nykyisen julkisivuvärityksen mu-
kai ses ti kesällä 2018.

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungintoimikunta merkitsee Nunnakatu 2 ”Tuu len-
suo jan” korjauksen tiedoksi.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin päätösehdotus hyväksyttiin.
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Vanhankaupungin toimikunta § 8 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________                  __________

Vanhankaupungin ajankohtaisia asioita

Vanhankaupungin toimikunta 12.06.2018 § 8

Kaupunginarkkitehti Oscu Uurasmaa 8.6.2018:

Kaupunginarkkitehti esittelee kokouksessa Vanhankaupungin ajan koh tai-
sia asioita.

Asioita on muun muassa:

 Rantakatu / Villa Randalan kaava-aloite
 Muumimaailman kaava-aloite Kailoon
 Muumimaailman lipunmyyntikontin määräaikainen rakennuslupa (1

kont ti)
 Naantalin Hovin tontin kesäaikainen käyttö
 Vanhankaupungin värianalyysi, kesätyöntekijä / arkkitehtiopiskelija

KAUPUNGINARKKITEHTI:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee kuullut asiat tie dok-
seen.

KOKOUSKÄSITTELY:

Käydyn keskustelun jälkeen esittelijä muutti pää tös eh do tus-
taan:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee kuullut asiat tie dok-
seen ja toteaa lisäksi että:

 Kaivohuoneen edessä oleva kontti ei vastaa van han-
kau pun gin toimikunnan aiempaa lausuntoa jää te lön-
myyn ti pai kak si. Rakennustarkastajan tulee selvittää
kon tin luvanmukaisuus.

 Toimikunta merkitsee tiedoksi että elo-syyskuussa pi-
de tään ympäristö- ja rakennuslautakunnan ym pä ris tö-
kat sel mus, jossa kohteena on tällä kertaa vanha kau-
pun ki.

KAUPUNGINARKKITEHDIN MUUTETTU PÄÄTÖSEHDOTUS:

Vanhankaupungin toimikunta merkitsee kuullut asiat tie dok-
seen ja toteaa lisäksi että:

 Kaivohuoneen edessä oleva kontti ei vastaa van han-
kau pun gin toimikunnan aiempaa lausuntoa jää te lön-
myyn ti pai kak si. Rakennustarkastajan tulee selvittää
kon tin luvanmukaisuus.

 Toimikunta merkitsee tiedoksi että elo-syyskuussa pi-
de tään ympäristö- ja rakennuslautakunnan ym pä ris tö-
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Vanhankaupungin toimikunta § 8 12.06.2018

 

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________                  __________

kat sel mus, jossa kohteena on tällä kertaa vanha kau-
pun ki.

VANHANKAUPUNGIN TOIMIKUNTA:

Kaupunginarkkitehdin muutettu päätösehdotus hyväksyttiin.
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:      __________ __________ __________

Muutoksenhakuohje

Toimielin Vanhankaupungin toimikunta

Kokouspäivämäärä 12.6.2018

Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

Pöytäkirja on 19.5.2018 pidetty nähtävänä yleisessä tie to ver kos sa osoit-
tees sa www.naantali.fi.

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oi kai su-
vaa ti mus ta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua
tai täy täntöönpanoa:

§ 1 - 8.


